

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.631

OFICINAS
Escultor, Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Miércoles 8 de Junio de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

El Ayuntamiento, a propuesta del concejal señor Casallo y Tárrega, acuerda dar nombre del insigne músico José Tárrega, gobernador que fué de esta provincia, a la plaza de San Luis.

El Comercio y la Industria de Castellón, acuerdan celebrar en las próximas fiestas de Julio, además de una corrida de toros, una gran novatada a base de Rafael el Gallo y el Chico de la Blusa.

El Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio informa favorablemente el proyecto de construcción de un puerto en la rada de Burriana.

Todos los componentes del Gobierno del Transvaal presentan juramento de sumisión y fidelidad a Inglaterra. La noticia causa en todas partes gran sensación.

El Gobierno declara por medio de sus órganos en la prensa que considera peligrosos y perturbadores los viajes que por España trata de realizar el exministro demócrata, señor Canalejas.

NOTA COMERCIAL

Nuestras frutas en París

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hespérides de París.

6 de Junio de 1927.

Sanguinas extra, de 300 a 350.

Sanguinas corrientes, de 240 a 250.

Naranja Berna, de 400 a 450.

Patatas.—A 180 francos los 100 kilogramos.

Albaricoques.—Pequeños, de 250 a 350.

Mayores, de 350 a 450.

Averjados, de 130 a 200.

A los exportadores de naranja a Francia.

FRUTERA HESPÉRIDES

Representantes - Consignatarios

28, rue Etienne Marcel.—PARIS

Ofrece el máximo de facilidades y garantías

AGENTE GENERAL

Rafael Solans Diana

Despacho: San Bult, 2

Telegramas: «SOLGARIA»

Teléfono: 20 12.

VALENCIA

Intereses provinciales

El puente de Fanzara

Tal y conforme pronosticamos el caso, no ha muchos días, así ha ocurrido y por eso invocáramos la intervención del señor gobernador civil, a fin de que obtuviera la orden de subasta del puente de Fanzara sobre el río Mijares pero el señor Castelló Madrid estaba de regreso en Castellón cuando el aludido escrito aparecía en el HERALDO y no ha podido evidenciar de nuevo su decisiva influencia cerca de los Poderes Públicos, logrando esa urgente necesidad, en evitación de sucesos como el de anteayer, según lo que anoche publicamos.

Es una verdadera lástima lo ocurrido y podemos dar gracias a Dios que no pereciera ese día en las aguas del Mijares los ocupantes del auto correo y decimos que es una verdadera lástima, porque aprobado el proyecto del puente solo falta que

el señor ministro de Fomento dicte la orden de subasta.

El señor gobernador, que tan reiteradas pruebas tiene dadas de su interés por Castellón, ofrecerá una más interesando la subasta inmediata del mencionado puente y ordenará también al alcalde de Fanzara que, mientras se realiza el suspirado proyecto, habilite, con los medios que estén a su alcance, el paso de vehículos por allí para que no se repitan incidentes como el reciente en cuestión y que no se interrumpa tampoco un solo día la comunicación de los pueblos ribereños que tienen su salida por Fanzara.

Así lo esperamos del probado celo del señor Castelló Madrid como esperamos también que el alcalde de Fanzara preste la debida atención a ese interés de su pueblo, reconstruyendo sin más tardar el pontarrón que se ha llevado la última avenida del Mijares.

La fuente de San José de Vall de Uxó

Ya apareció la "Boca de Forn"

Más allá de la "Boca de Forn"

Por fin apareció la tan traída y llevada «Boca de Forn». Tenían razón los que afirmaban su existencia. A los que la negaban se les puede dispensar su error, ya que, la dichosa «Boca» se hallaba completamente sumergida en las aguas. Nosotros mismos llegamos, en nuestra última excursión, junto a ella, tocándola, y no nos dimos cuenta. Trabajos posteriores hicieron bajar el nivel de las aguas y apareció triunfante y como haciendo una mueca, la ya famosa «Boca». Tenían razón los viejos que afirmaban su existencia, que aseguraban haber pasado más allá a otras grutas, si bien no podían concretar nada en cuanto a dimensiones y otras particularidades. Nosotros nos congratulamos de que así sea: a cada uno lo suyo.

Como esta «Boca» es muy pequeña para que pueda pasar la barca, procediose, sin pérdida de tiempo, a agrandarla a fuerza de piqueta. El trabajo fué costoso: sólo podían trabajar un par de canteros y el muro que había que agrandar tenía casi dos metros de espesor de dura peña. Poco a poco, partícula a partícula, fué cayendo la peña y quedó espacio suficiente para que la barca pudiera pasar. Nosotros, que sentimos vehementes deseos de pasar más allá, de penetrar en el misterio, esperábamos impacientes la ocasión. Por fin llegó ésta.

Era una tranquila y luminosa tarde de últimos del pasado Mayo. Con la alegría que despertaba en nosotros la riante naturaleza adornada con el verde variado de naranjos, algarrobos y olivos; matizada de infinidad de flores de aromas delicados y variados colores, llegamos a la entrada de la fuente. Varios éramos los excursionistas, entre los que citaremos a nuestro alcalde señor París, señor comandante del puesto de la Guardia civil, señores Solernou, Prcar, Orenga, Torres y el infatigable y simpático barquero Francisco Huesa. Por andenes y pasarelas, perfectamente iluminados con potentes lámparas eléctricas, discurremos por el fantástico canal, en una longitud de unos 150 metros, admirando, una vez más, los mil raras caprichos de la naturaleza y llegamos a pie enjuto y con toda facilidad, a la extensa gruta que en nuestro anterior trabajo designamos con el nombre de «Plaza de las Maravillas». Nos detenemos breves instantes en su contemplación y procedemos, bien provistos de antorchas, a pasar más allá de la «Boca de Forn». Ya estamos en la barca... ya pasamos la «Boca de Forn»... Como por encanto, aquellos paredones y peñascos que se adentraban bastante más abajo de la «Boca», se elevan repentinamente y dan lugar a un nuevo

embalse y a una gruta de grandes dimensiones: quedamos atónitos, estupefactos ante aquella grandiosidad.

Grande es la Plaza de las Maravillas con sus 30 metros de largo por 17 de ancho; pero esta que contemplamos ahora nos parece incommensurable. A la oscilante luz de las antorchas no podemos apreciar sus dimensiones: sólo podemos afirmar que es grandísima. Ya la mediremos. Desembarcamos en un arenal y, poco a poco, vamos examinando esta espaciosa gruta que, como la de las Maravillas, también nos muestra los mil trabajos de la persistente gota de agua; allá, y como cogida por gigantesca hada, pende artística faldita perfectamente plisada; aquí, en un lado, se nos muestra una baja techumbre esmaltada de blanco. Nos acercamos y a la luz de las antorchas apreciamos un filigranado trabajo en relieve: son concreciones de materias calcáreas cristalizadas. En los irregulares lados distinguimos caprichosas figuras, capillas y mil variadas formas que nos abstraen en su contemplación.

Ahora seguimos adelante por un canal arenoso por donde plácidamente y en pequeña pendiente, corren tranquilas y transparentes las aguas. Examinamos su fondo y encontramos trozos de carbón vegetal y caparazones de caracoles. Seguimos avanzando y llegamos a un rincón donde otra vez las techumbres de la gruta bajan bruscamente y rasan nuevamente la superficie de las aguas cerrando el paso, no solo a la barca, sino también a los que quieren entrar a pie: se juntan los crestones de la bóveda y las aguas y es imposible avanzar más.

Nos encontramos al final de esta gruta que llamaremos «La Gruta del Misterio» y a más de 300 metros de la entrada de la fuente.

Y ahora volvemos a preguntarnos: ¿De donde nacen las aguas? ¿Continuará penetrando más y más en las entrañas de la tierra este canal subterráneo? ¿Aparecerán nuevas y espaciosas grutas mostrándonos más y más maravillas? Contestamos afirmativamente, ya que, cada día, estamos más convencidos de que se trata de un río subterráneo que nos depara más de una sorpresa. Y como los trabajos continúan bajo la competencia de la dirección del ingeniero don Manuel Cánovas y nuestro Alcalde y compañeros de Consistorio y todo Vall de Uxó, están verdaderamente interesados en este asunto tan capital de los aguas, se trabajará constantemente hasta despejar la incógnita. Esperemos.

Pedro Viruela.

Vall de Uxó, 6 Junio, 1927.

INTERIOR

Por... esas calles

Desde los terrenos del llamado tiro de palomo a los del llano del Hospital, se ha abierto una amplia calle que puede darse ya por totalmente terminada.

Ignoramos si las casas de esa nueva calle están ya dotadas de agua potable pero lo que no desconocemos es que continúan todavía sin aceras y sin alumbrado público, apesar de las frecuentes excitaciones en tal sentido.

Si estímulo oficial la iniciativa particular ¿cómo es posible abrigar ninguna ilusión sobre el ensanche de la capital? Y sin embargo es el ensanche la mejor política municipal, por que Castellón necesita viviendas y por no tenerlas va quedando tan atrás, que podría darse el caso de repetirse aquí lo que sucede en otras provincias cuya capitalidad es absorbida por la mayor población de sus alrededores.

El señor Guinot, espíritu fuerte, gran patriota pero cohibido en el punto donde sus arrestos y sus gallardías tendrían más adecuado empleo, debe pensar en lo que sucede en la calle aludida, como en otras que se inician y líandose, como se dice, la manta a la cabeza, proceder en consecuencia, por que a falta de una asistencia física como la que deseaba, tendría el aplauso de todo Castellón, dejando además un nombre inclivible en su propia tierra.

Así, a paso vacilante de tortuga, incompletamente y desesperando la iniciativa o el esfuerzo particular, no hay política posible de ensanche y el señor Guinot, a quien nosotros conocemos bien, resuelto como hombre convencido y convencido como hombre de una gran capacidad, nos parece en este punto extrañamente cohibido, por que todo está ocurriendo al revés de sus propósitos, retardando su programa de expansión de Castellón y de reforma o embellecimiento de su interior.

Gobernantes del día, que no es lo mismo que gobernantes al uso, en el caso, nosotros, del señor Guinot, habríamos solicitado a estas horas el carro por el pedregal y allá los pobres de espíritu con su responsabilidad porque a nadie le es lícito retrasar y ni siquiera dificultar el natural acrecentamiento de los pueblos.

Ecos de Burriana

Abelardo Mús en la iglesia de los PP. Carmelitas.

Una nota de muy buen gusto han dado los PP. Carmelitas descalzos de este Convento al invitar a nuestro joven paisano, el notable violinista Abelardo Mús, para que amenizase la misa de once del pasado domingo, a la que asiste siempre numerosa y distinguida concurrencia.

El excelente trío formado por Vicente Doménech (violin), Vicente Soler (violoncello) y el P. Gonzalo de Santa Cecilia (armonium), acompañado a Abelardo Mús en la delicada interpretación que dió al «Ave María» de Schubert, «Cavatina» de Raffi, «Berceuse», del propio Mús, y a la «Romanza» en sol, de Beethoven, cuyas bellísimas composiciones, produjeron poética impresión entre el auditorio.

Por respeto al sagrado lugar no se aplaudió al genial Abelardo, pero recibió muchas cariñosas felicitaciones terminada la misa.

Ha sido muy alabada esta nota de buen gusto ofrecida a sus feligreses por los PP. Carmelitas.

Peña Mús.

Y ya que acabamos de nombrar al laureado artista burriánense, hemos de decir también que en la «Sociedad Filarmónica» unos entusiastas jóvenes, amigos y admiradores de Abelardo, se han agrupado bajo el nombre de «Peña Mús» y uno de los próximos días, inaugurarán, con un simpático acto la mencionada Peña.

También en breve darán un concierto los hermanos Mús en el Teatro Oberón.

La bandera de "La Filarmónica".

Acompañada de su banda de

Castellón-Madrid

¿Cómo hace V. las crónicas?

Después de días de gran agitación me encuentro ahora con unas horas de calma chicha, calma desacostumbrada que por ser así, desacostumbrada, me inquieta.

Reposo papeles, hojeo libros, revistas; nada. Decididamente no sé qué hacer.

He abierto el cajón de mi mesa. Un montón de cartas sin contestar, trozos de papel de diversas clases con notas sueltas. Aislada en el fondo, una carta de letra para mí desconocida, me llama la atención.

La he leído, lleva fecha muy retrasada ya; sin embargo, es una carta interesante. Pienso en como he podido olvidarla y aun olvidar además la satisfacción que me proporciona su contenido. Unicamente es posible explicármelo dada la agitación en que he vivido estos días pasados.

No sé, si es de mujer o de hombre; solo sé que en ella se me pide primeramente que trate en mis crónicas de varios asuntos que me expone. «Un asunto interesante que habría de darle nombre». Después, me ruega le diga como hago las crónicas.

Firma, un pseudónimo: «Falsedad». No es la primera que me dirije.

Lector: mi modestia no llega a tanto, que no pensase nunca en que alguien me leyera; es más, me consta que hay quien tiene ese mal gusto, pero diciéndome verdad, jamás creí que hubiera quien se interesase de como hago yo mis artículos.

Podría a esto contestar en la forma que lo hizo don Jacinto Benavente a una encuesta de un diario madrileño. «Muy mala», repuso el autor de «La Malquerida». Pero es que esto es una salida original a añadir a la serie de otras tantas contestaciones ingeniosas del insigne escritor. ¿Se sorprendería alguien de que yo respondiese en la misma forma? Seguramente nadie.

Sin embargo, yo no puedo dejar desatendida la súplica que se me hace en «mi infancia literaria». Con el tiempo, pudiera ser que me permitiese el lujo de no responder, que es ello cosa tan solo dada a los genios, pero mientras tanto no lo sea no me queda otro remedio que obedecer, puesto que si no contesto al autor o autora de la carta en cuestión, como hice otras veces, perdería seguramente un admirador, que así pienso lo será quien a mí se ha dirigido, y en estos tiempos en que las subsistencias están por los dominios de Lindbergh no conviene desecharla.

MI respuesta ha sido ésta: «Incógnito admirador: Yo, co-

mo tengo la costumbre de hacer las cosas, sino muy mal, tampoco muy bien, no he de esforzarme mucho para componer una crónica. De todos modos depende del tema. Un tema sugestivo, un tema de «bisutería», como yo llamo a de ciertas crónicas, precisamente aquellas que más gustan al público, me cuesta su desarrollo algún trabajillo.

Anteriormente a la serie de acontecimientos políticos desarrollados estos días y en esta misma sección, publiqué algunas, sobre Carnaval, «Un domingo en Madrid», etc. No hacía más que una cada semana y aún alguna, se quedaba en blanco y es, que había de idear y desenvolver postizamente un asunto que no sentía. «El Tupi o Cafetin» en cambio, la hice en cinco minutos y ni tan siquiera taché una palabra del original, pero antes de empezarla me dediqué unos días a vivir el ambiente que en él describí, observé todo hasta el más insignificante detalle; después escribí en un momento la crónica. Hoy el camarero que me sirve en el Tupi, bajo de mi casa, me pide que haga otra para su café, petición que viene haciendo desde que le enseñé el periódico en que se publicaba «El Tupi o Cafetin».

Respecto al asunto que me propone, por cierto bastante peliagudo, veré de hacer algo, si bien no le respondo de cuando vea la luz, si es que la vé.

He agradecido su interés y luego he estado un rato sin decidirme a echar la carta al buzón. Por fin la eché.

¿Qué hacer?

Cuando transcurran unos días, sino he podido desenvolver la idea que me ha brindado mi «protector literario», gozaré de su enemiga.

No quiero pensar en ello. Me he hundido nuevamente en el montón de papeles que llena mi mesa. Todo es dar vueltas a un paquete de cartas sin contestar.

Huyo con la vista de varios trozos de papel de diversas clases que contienen multitud de notas sueltas. No puedo sin embargo apartar mi vista de una carta aislada, de letra desconocida, no comprendiendo cómo una cosa tan interesante se me haya podido olvidar hasta ahora.

Vuelta a lo mismo que antes. Nuevo reposo de libros, revistas y papeles; nada. Decididamente no sé qué hacer.

Pero, si; ya lo sé. No recordaba, que escribía. Lo mejor que puedo hacer es concluir.

Será ello mi más rotundo éxito.

NESTOR.

Madrid 5 de Junio de 1927.

Camiones LATIL

Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN



[Sana alegría del vigor infantil]

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

[Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrófula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926

5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa

por 5.ª vez desde el año 1922

coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

coches turismo PEUGEOT 512 c. v. 4 plazas

5.000 pesetas

Senyera. - Colón, 48. - Castellón

Ultima Hora

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 8 Junio 1927.

Notas oficiosas de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se nos ha facilitado una nota explicativa acerca del decreto sobre emisión de un empréstito de 200 millones para servicios ferroviarios.

Se funda el acuerdo en la política de mejoras y construcción de ferrocarriles.

De los 200 millones se entregarán 50 en títulos al Consejo Superior Ferroviario.

Los otros 150 millones se negociarán en la forma que determine el ministerio de Hacienda, de acuerdo con el Consejo Superior Ferroviario.

En cuanto a la nacionalización de empresas extranjeras, se concede a éstas a cambio de dicha nacionalización, la exención de derechos reales y los timbres necesarios para ella.

También se les exige al nacionalizarse de los derechos de timbre de negociación durante los tres primeros años y cuotas de las tarifas sobre utilidades.

En el relativo a impuesto, estarán exentos de ellos en el primer año, devengarán el 57 por 100 en el segundo y el 50 por 100 en el tercero.

Se dictamina la forma en que pueden ser otorgados dichos beneficios.

Nota oficiosa de Trabajo

En el ministerio de Trabajo ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

En una reciente información de un periódico de la Corte, que se ha publicado sobre la constitución del Patronato de la Universidad Industrial, aparece una reseña que lleva por título «Creación de un organismo más».

Importa hacer constar que el Patronato de la Universidad Industrial es una comisión transitoria, integrada por elementos oficiales técnicos, cuya misión es realizar los trabajos necesarios para la adquisición de terrenos en las obras de la Universidad Industrial e informar de todas cuantas surjan por la aplicación del decreto de la Universidad Industrial, no siendo por lo tanto un organismo más.

Importa hacer constar que el Patronato de la Universidad Industrial es una comisión transitoria, integrada por elementos oficiales técnicos, cuya misión es realizar los trabajos necesarios para la adquisición de terrenos en las obras de la Universidad Industrial e informar de todas cuantas surjan por la aplicación del decreto de la Universidad Industrial, no siendo por lo tanto un organismo más.

España en el Congreso Sericícola

Dicen de Roma que la primera sección del Congreso europeo de la Seda aprobó por unanimidad la conclusión siguiente, presentada por el delegado español señor Revenga:

«El Congreso llama la atención del Instituto Internacional de Agricultura de Roma acerca de las cuestiones relativas a la sericultura, discutidas en la segunda sesión, y hace para que su meritoria actividad contribuya al desarrollo, cada vez más intenso, del estudio de los problemas sericícolas de interés internacional, y sobre todo, a fin de que instituya en su Consejo técnico-científico internacional una comisión especial de Sericultura, llamando a formar parte de ella a las personalidades más competentes de los países interesados.»

Chamberlain se propone regresar a Norteamérica en avión.—La felicitación de Lindbergh

Berlín.—Chamberlain ha manifestado que desde Berlín irá en avión a Viena, París y Londres, regresando desde allí a los Estados Unidos por vía aérea.

La Cámara de Comercio de Brooklyn (Nueva York) ha enviado esta mañana a la esposa de Chamberlain un cheque por valor de 15.000 dólares.

Una casa constructora de aviones le ha ofrecido 200.000 dólares por autorizarla para construir una marca que lleve su nombre.

El aviador Lindbergh ha enviado un telegrama a Chamberlain calificando su vuelo de magnífica proeza.

Hoy embarcarán en el puerto de Nueva York para Hamburgo las esposas de Chamberlain y Levine.

De Barcelona

El programa de la segunda Asamblea de las Diputaciones

El programa general de la segunda Asamblea de las Diputaciones españolas, que se celebrará en Barcelona del 10 al 20 del actual, es el siguiente:

Día 9.—Presentación de credenciales.

Día 10.—A las doce, solemne sesión de apertura; a las cuatro y media, reunión del pleno para la designación de comisiones.

Día 11.—Por la mañana, reunión de comisión; por la tarde, visita al servicio de asistencia, a los tuberculosos, y a los parques y obras de la futura Exposición.

Día 12.—Excursión a Monseirat.

Día 13.—Reunión de comisiones por la mañana, y por la tarde, visita a las casas provinciales de caridad y de maternidad y a la Universidad industrial.

Día 14.—Reunión de comisiones, y por la tarde, visitas a los museos de la Ciudadela, Hospi-

tal de San Pablo y templo de la Sagrada Familia.

Día 15.—Excursión a Gerona y Ampuria.

Día 16.—Festividad del Corpus. Libre.

Día 17.—Reunión del pleno y banquete en el Tibidabo, ofrecido por el Ayuntamiento.

La sesión de clausura se celebrará el día 20.

La conquista del aire

La llegada de Chamberlain a Berlín.—Recibimiento entusiástico

Berlín.—A las cinco de la tarde emprendió el vuelo desde Kottbus el «Miss Columbia», llegando a Berlín a las seis menos diez.

Al llegar a Berlín los aviadores fueron recibidos por las autoridades y miembros del gobierno del Reich.

El embajador de los Estados Unidos tuvo que abrirse paso entre la multitud para llegar hasta donde estaban los dos valientes aviadores, a los que abrazó estrechamente.

Pasaron algunos minutos antes de que el embajador, Chamberlain y Levine pudieran subir en el automóvil que les condujo a Berlín.

Se dirigieron a la embajada de los Estados Unidos, donde se celebró una comida íntima en su honor.

Hoy miércoles visitarán al presidente Hindenburg y al canciller Marx.

Por la tarde asistieron a un banquete de gala en la embajada de los Estados Unidos, al que estaban invitados el gobierno y las autoridades de Berlín.

En torno a la embajada se ha congregado un gentío inmenso. Aunque no se ha ultimado el programa de su estancia puede anticiparse que el gobierno dará un banquete en honor de los aviadores.

Ampliándose posteriormente las anteriores noticias se telegrafía diciendo que 500 agentes de policía rodearon el aparato inmediatamente de tomar tierra para protegerlo, hasta que entró en el cobertizo.

Cuando los aviadores descendieron del aparato el entusiasmo fué delirante.

A pesar de los servicios de orden, fueron arrebatados por el público, que los condujo en triunfo; mientras fotógrafos y operadores de películas organizaban una carrera tras los héroes para sorprender sus menores gestos.

Chamberlain se propone regresar a Norteamérica en avión.—La felicitación de Lindbergh

Berlín.—Chamberlain ha manifestado que desde Berlín irá en avión a Viena, París y Londres, regresando desde allí a los Estados Unidos por vía aérea.

La Cámara de Comercio de Brooklyn (Nueva York) ha enviado esta mañana a la esposa de Chamberlain un cheque por valor de 15.000 dólares.

Una casa constructora de aviones le ha ofrecido 200.000 dólares por autorizarla para construir una marca que lleve su nombre.

El aviador Lindbergh ha enviado un telegrama a Chamberlain calificando su vuelo de magnífica proeza.

Hoy embarcarán en el puerto de Nueva York para Hamburgo las esposas de Chamberlain y Levine.

De Marruecos

Parte oficial

El teniente coronel Capaz avanzó durante la noche última sobre los objetivos que le habían señalado ocupándolos todos ellos por sorpresa y al amanecer, según informes de la aviación.

Las dificultades de comunicación directa de dicho jefe impiden conocer otros detalles, creyéndose no obstante por aquellos informes, que la maniobra se ha desarrollado de manera normal sin que el enemigo opusiera gran resistencia.

A consecuencia del bombardeo realizado por la aviación el día 5 del corriente sobre el Yebel Alán, resultó muerto Mukey Anhed El Bekar, jefe político de la rebelión en la zona occidental y algunos de sus acompañantes.

No se ha transmitido antes la noticia por el deseo de confirmarla plenamente como se ha hecho.

Sin más novedad en nuestra zona de Protectorado.

Del extranjero

Trotzki y Zinogief excluidos del partido comunista

París.—Noticias de Moscú dan cuenta de que el partido comunista, reunido en sesión plenaria, después de haber escuchado la información de Bukharine, adoptó una resolución pidiendo que fueran excluidos del Comité central y del partido Trotzki y Zinovief.

Ruptura de relaciones entre Yugoslavia y Albania

Roma.—Un telegrama de Belgrado publica la noticia de que Yugoslavia ha roto sus relaciones diplomáticas con Albania, a raíz del incidente provocado por la detención del intérprete de la legación yugoeslava en Tirana.

El nuevo Gobierno rumano

Bucarest.—Se ha formado el nuevo Gobierno, bajo la presidencia de Stirbey, quien asume interinamente la cartera de Negocios extranjeros.

La de Guerra la ocupa el general Angelesco.

Francia se encargará de los intereses de Yugoslavia

Belgrado.—El Gobierno de Yugoslavia ha enviado un telegrama al Quai d'Orsay en el cual se ruega al Gobierno francés se encargue de la protección de los intereses de los súbditos yugoeslavos residentes en Albania, con motivo de haber roto las relaciones diplomáticas con Albania y haber salido ya de aquel país los representantes diplomáticos.

Las dificultades anglo-griegas

El Cairo.—Continúa difícil la situación. El alto comisario inglés comunica al Rey de Inglaterra que no acepta la respuesta dada por el Gobierno de El Cairo a la última nota inglesa.

Ministro ruso asesinado

Varsovia.—El ministro de Rusia en Varsovia, señor Wokoff, ha sido asesinado por un joven monárquico ruso.

Para cometer éste la agresión le disparó dos tiros de pistola al ministro, en el momento en que éste se disponía a tomar el tren para trasladarse a Moscú.

Cambios

Barcelona 8 Junio 1927.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 69 90

» Exterior A y B a 85 80

Amortizable 1917 A y B a 92 90

Id. 1900 A y B a 92 00

Id. 1926 A y B 103 20

Id. 1927 A y B 103 65

Id. 1927 A y B a 90 65

Francos a 22 90

Libras a 28 24

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 8 Junio.

El jefe del Gobierno regresa a Madrid

Esta mañana en el expreso llegó a Madrid, procedente de Zaragoza, el presidente del Consejo de ministros, acompañado de sus ayudantes.

En los andenes de la estación de Atocha recibieron al ilustre viajero todos los ministros, Directores generales, secretario general del ministerio de Estado, autoridades y personalidades.

Despacho regio

Desde la estación marchó directamente el Presidente a Palacio para despachar con S. M.

En Guerra

Terminado el despacho regio salió el marqués de Estella de Palacio, dirigiéndose al ministerio de la Guerra.

Allí despachó con el ministro de Instrucción pública.

El problema de las aguas en Langreo

Ha llegado a esta Corte una comisión del pueblo de Langreo acompañada del conocido leader Manuel Llaneza.

Dicha comisión viene a gestionar del Gobierno una rápida y favorable solución al abastecimiento de aguas, problema que en Langreo se agudiza adquiriendo caracteres de gravedad todos los veranos.

Un sabio griego en España

Se encuentra en Madrid el sabio arqueólogo griego Philedelfus, presidente de varios centros artísticos de Atenas.

El viaje tiene por objeto establecer en la capital de Grecia un Instituto hispano americano semejante a los que funcionan allí de otras nacionalidades.

El ilustre huésped se propone dar varias conferencias en Madrid sobre las bellezas naturales de Grecia.

Parte oficial de Marruecos

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha facilitado esta tarde la siguiente nota:

«Comunica el Alto Comisario desde Tetuán a las 11:40 de esta mañana que la columna de vanguardia del teniente coronel Capaz, ocupó ayer día 7, al amanecer, los contrafuertes de Meik y Cudia Farak sin ser hostilizada, pero al descender de las Gucias, en terrenos cercanos al poblado de Amarán, halló alguna resistencia que fué rápidamente vencida con ayuda de la aviación.»

En Chamartín de la Rosa

LOS PERIODISTAS REGALAN UNA CASA A UN MUTILADO DE AFRICA

En la barriada de Chamartín de la Rosa, donde reside la Ciudad Jardín de los periodistas, se ha celebrado esta mañana a las once y media la entrega de un hotel a don Alfonso, con destino a un mutilado de África.

Al llegar el Soberano a la Ciudad Jardín ha sido recibido por el ministro de la Gobernación, autoridades, Junta del Patronato, artistas, escritores, periodistas, etc.

Don Alfonso ha visitado el hotel que se le iba a entregar el cual consta de dos plantas. Frente a la fachada del edificio se han situado el Monarca y los invitados y el señor Vivero, en nombre de los periodistas, ha leído unas cuartillas ofreciendo la casa a S. M.

Después ha hablado el señor García Illana y finalmente el general Martínez Anido, en nombre del Rey y del Gobierno, ha expresado su satisfacción por el acto que se estaba realizando.

Ante notario se ha extendido la oportuna acta de entrega que han firmado por una parte el Rey y por otra el señor Vivero y como testigos el ministro de la Gobernación y otras personalidades.

En uno de los hoteles de la Ciudad Jardín han sido obsequiados el Monarca y los demás invitados con un «lunch».

La exportación del aceite

Según datos facilitados por la Dirección general de Abastos la exportación de aceite de oliva durante el pasado mes de Abril ha sido de 6.282.081 kilogramos.

Sumada esta cifra a lo exportado en los meses precedentes de este año, acaban un total de 26.666.282.

En Abril de 1926 se exportaron 8.957.529 kilogramos correspondiendo al primer trimestre de aquel año 40.894.639.

Como se ve este año ha disminuido la exportación.

El ministro de Justicia

Con el general Primo de Rivera ha regresado esta mañana de Zaragoza, a donde marchó ayer, el ministro de Justicia señor Ponte.

En Palacio

Además del jefe del Gobierno despacharon esta mañana con el Rey los ministros de Guerra y Marina que eran los de turno.

A Asturias

Esta mañana en el rápido han marchado a Asturias el presidente del Consejo Superior del combustible general Hermosa y varios vocales para estudiar sobre el terreno algunas incidencias del problema hullero.

El viernes se les unirá el señor Llaneza para cambiar impresiones.

Los Estados Unidos y la Exposición Ibero-americana

Ha llegado a Madrid, Tam Campell, secretario general de los Estados Unidos en la Exposición Ibero-americana.

El señor Campell fué gobernador de Arizona.

Estos días ha estado en Sevilla, visitando acompañado del

embajador de los Estados Unidos la Exposición y los terrenos adquiridos por el Gobierno yanki para levantar el pabellón de aquel país.

Lo que dice Franco de los últimos vuelos

Hablando un periodista con el comandante Franco le preguntó su opinión acerca de los últimos vuelos.

El comandante Franco dijo que el vuelo que más le había gustado ha sido el de Lindbergh que me produjo, dijo, una gran admiración por su valor reconocido y pericia.

A las diez de la noche le aguardaban en París, y en aquella misma hora se presentó con matemática puntualidad.

Es un vuelo admirable, que abre nuevas conquistas a la navegación aérea.

El vuelo de Chamberlain representa la máxima fuerza de resistencia humana ante un volante.

Estos vuelos representan nuevos adelantos en los aparatos y en los motores.

En los Ministerios

Gobernacion

Después de despachar con los cuatro Directores generales de su departamento recibió el general Martínez Anido a los gobernadores civiles de Asturias y Salamanca y a una comisión de panaderos de Madrid.

Justicia

Visitaron al señor Ponte el conde de Casafuertes, el presidente de la Diputación de Cuenca, una comisión de diputados de Sevilla y otra del pueblo de Villacañas.

Marina

El señor Cornejo recibió la visita del conde de Gimeno y del vizconde de Priego.

Instrucción

El alcalde de Salamanca y el Director general de Agricultura visitaron al señor Callejo.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió las visitas del Delegado de Hacienda de Cádiz, cónsul de España en París, presidente de la Diputación de Coruña, agregado comercial a la embajada de Inglaterra, una comisión de transportistas de Barcelona y otra de Sama de Langreo, presidida por el señor Llaneza, que le interesaron la solución del problema de las aguas de aquella población.

También recibió a una comisión de Abogados del Estado a cuyo cuerpo pertenece el señor Calvo Sotelo.

La Ciudad Universitaria

Mas donativos

Ultimamente se han recibido los siguientes: Nicolás Lorente, de Cáceres, 5 pesetas. Una señora, 50. Regimiento de infantería de Pavia, 500. Jarca de Melilla, 500. Personal de la Capilla Real de Palacio, 647 50. Marqués de Villanueva, 500. J. de A., 25. Un madrileño, 1.000. Julia Martínez, 500. Francisco Vilanova, 100.

Además la Compañía Arrendataria de Tabacos, anuncia haber ingresado en la cuenta corriente de la junta constructora 25.000 pesetas.

De provincias

Atraco en pleno campo

Granada.—Cuando el comerciante don Alfonso García, se dirigía el pueblo de Darrón fué atacado en la carretera por dos desconocidos.

Alfonso que llevaba el caballo de la brida, montó rápidamente, emprendiendo veloz carrera pero los atacadores le hicieron varios disparos, alcanzándole uno de los proyectiles en la pierna.

Al llegar a Darrón le curó el médico, diagnosticando que la herida era grave.

Hansalido fuerzas de la guardia civil en persecución de los salteadores.

De Barcelona

La suscripción pro Ciudad Universitaria.

Al recibir este mediodía a los periodistas el gobernador civil les dijo que aún cuando hasta el día 18 no quedaba cerrada la suscripción de 25 céntimos por habitante, con destino a la proyectada Ciudad Universitaria, algunos Ayuntamientos habían remitido ya la totalidad, siendo el primero el de Manlleu.

Esta noche marchará a Madrid el presidente de la Diputa-

ción señor Milá y Camps para entregar las 41.200 pesetas recaudadas en el baile celebrado en el Palacio de la Generalidad el día que se conmemoró recientemente el 25 aniversario de la coronación de don Alfonso XIII.

Detenciones.

La policía dió durante la pasada noche una batida, deteniendo a 29 profesionales del robo.

De foot-ball.

Mañana por la tarde se celebrará un partido de foot ball entre el equipo chileno Colo-Colo y una selección catalana.

Dicho partido servirá de entrenamiento a los catalanes para el que han de jugar en el mismo campo con una selección de bruseles.

El caso Pedrol.

El juez del distrito del Oeste a quien ha correspondido la instrucción del sumario, con motivo del accidente ocurrido al jugador Pedrol hace algún tiempo ha ordenado al forense que reconozca nuevamente al lesionado.

Además ha citado para que presten declaración a todos los jugadores, que actuaron en aquel partido.

Los de Valencia declaran por medio de exhorto.

Las Diputaciones.

Para tomar parte en la Asamblea de Diputaciones que comenzará pasado mañana, ha llegado el presidente de la de Sorio, señor Martínez Agrar.

Pidiendo la libertad

El fotógrafo Vallcorba, procesado con motivo de la fabricación de billetes falsos del Banco del Brasil, ha presentado un escrito al juzgado solicitando la libertad provisional.

Del extranjero

Detalles del vuelo de Chamberlain

Los padres del aviador Chamberlain permanecieron toda la noche del domingo en la redacción de un periódico esperando

con la natural ansiedad noticias del vuelo de su hijo.

Al saber que el «Mis Columbia» volaba sin novedad sobre Europa exclamó la madre: «Ya han llegado» y rompió en copiosas llantos.

El padre, con más entereza, agregó: «Y estoy seguro de que llegarán felizmente a Berlín».

Las esposas de los aviadores

Telegraphan de Nueva York que se han embarcado para Hamburgo las señoras de Levine y Chamberlain, que van a juntarse con sus esposos.

Lindberg, coronel

El Gobierno del Estado de Missouri ha nombrado al aviador Lindbergh coronel de la guardia nacional.

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

De los Hospitales de Barcelona y París

Calle Gasset, 7 pral.

Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5

CASTELLÓN

Pérdida

Se ruega a quien haya recogido una perra raza Setter, color canela, que atienda al nombre de «Perla», la presente en la calle Cardona Vives, número 5 y se le gratificará.

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles.

Razón, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal.

Termas Galofre

Aguas minero-medicinales

BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN)

BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas, Arterias y cálculos vesicales (cálculos nefríticos).

INHALACIONES y Rinitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, PULVERIZACIONES: Parálisis laríngea, Bronquitis, etc.

DIABETES - SACARINA

LAURINA de San Juan en Vinaroz

Como siempre que se acerca el acontecimiento laurino, las conversaciones en peñas y tertulias, donde se reúnen los aficionados, giran forzosamente alrededor de aquél y como la combinación que el amigo Mocho ha preparado para el próximo día 26 en Vinaroz, puede calificarse por sus componentes de verdadero acontecimiento, oportuno es decir que es la típica tradicional de San Juan, el tema obligado estos días.

El cartel ha sido muy bien recibido por la afición de estas tierras, pues además de constituir sugestiva atracción los nombres de Saleri, Chicuelo y Algabeño, el avisado empresario de aquella plaza, que en estos menesteres laurinos hay que reconocer que es «geneta», ha adquirido toros de la ganadería del duque de Tovar, que el año pasado mandó también a Vinaroz una gran corrida, noble y bravísima, reverdecido los laureles que toros también de la ducal vacada recogieron en aquella misma plaza el 27 de junio de 1917 y en Castellón el 10 de julio de 1916, y consolidando el prestigio que desde aquellas fechas goza en esta comarca la divisa de la casa de Tovar.

El entusiasmo, como decimos por dicha corrida, es grande y todo hace presumir que el próximo día 26 se registrará en la plaza vinarocense un entradón de los que forman época.

Para evitar a los aficionados de Castellón y de la Plana molestias, a partir de hoy se admiten en la redacción del HERALDO encargos de entradas y localidades, como en años anteriores.

ZOO CIRCUS DARÁ SU PRIMERA FUNCION EL MIERCOLES 8 JUNIO A BURRIANA

Hemos recibido el número del Boletín de la Estadística Municipal de Castellón, correspondiente al pasado mes de Febrero.

El Capítulo general de la Orden Franciscana, reunido el día 4 de los corrientes en la iglesia de Santa María de los Angeles de Asís (la Porciúncula), eligió para el cargo de General de la orden, al reverendísimo Padre Buenaventura Marrani.

La Asociación de Maestros de Madrid ha tomado el acuerdo de solicitar la prórroga de las vacaciones hasta el 15 de Septiembre, en atención a la irregularidad que se observa en la asistencia de los niños a escuela.

La Sección Administrativa remite a informe el expediente de licencia por enfermo, promovido por el maestro de Villarreal, don Braulio Asencio.

Se ha ordenado al alcalde de Viver que el Ayuntamiento debe abonar al maestro señor Marqués Lasarte la indemnización que le corresponde recibir por alquiler de casa-habitación.

El alcalde de Traiguera participa que terminadas las reparaciones en las escuelas, se han reanudado las clases.

Se dispone que su prórroga hasta los cincuenta y seis años la edad de derecho a figurar como aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Seguridad a los capitanes y tenientes de las distintas Armas, Cuerpos e Institutos que en la actualidad figuren con tal derecho.

vases, cebollas, patatas, algarras, fruta fresca, tomates, judías verdes, pimientos, arroz, muebles y equipajes.

Se dispone por un decreto que publica la «Gaceta» llegada hoy, que no comience a regir hasta el primero de Julio próximo, el reglamento de 6 de Abril último, creando la Asociación Nacional del riesgo marítimo, para las embarcaciones de las listas tercera y cuarta.

—Procedente de Barcelona y Vinaroz ha entrado esta mañana en el puerto el vapor «Virgen de África», de la Compañía Transmediterránea, con pasaje y carga general.

En Torre Embesora se hallan vacantes los cargos de secretario y secretario suplente del Juzgado municipal.

Ha despertado gran interés el partido que se jugará en Onda entre el equipo titular, campeón del grupo B y la selección Numancia y Villarreal.

No se sabe aun cierto los equipos que seleccionarán el Numancia y Villarreal, pero seguros estamos que elegirán lo mejorcito si quieren ganar al equipo campeón.

Por su parte el Onda alineará el equipo de gala y opondrá a aquellos sus entusiasmos y valía, no dejándose ganar. Las bellas actuaciones del Onda han puesto de manifiesto el «ojo clínico» de la Junta al «cazar» equipos de valía de un desaparecido club local.

—Ha llegado a Barcelona el equipo chileno Colo-Colo que ha de jugar mañana en Las Cortes.

El domingo, primer día de Pascua, celebróse reunión general en el Sindicato de Riegos por el Capítulo de la Encomienda de Fadrell, con asistencia, según costumbre, del presidente del Sindicato referido.

Ocupó la presidencia del Capítulo D. Vicente Blasco Pastor y por unanimidad fueron proclamados para los cargos que a continuación se expresan, los siguientes señores:

Presidente del Capítulo, don Vicente Blasco Pastor. Vicepresidente, don Vicente Rodas. Tesorero, don José Felip Rebol.

Cequiero, don Vicente Mut Almedia. Cequiero suplente, don Juan Paró Altava.

También se efectuó la designación de clavario y suplente del mismo para el ermitorio de San Jaime.

Levantó acta de los acuerdos el notario don José Lamberto Espinosa.

Con motivo del enlace matrimonial, que tendrá lugar mañana entre la simpática y agraciada señorita Lidia Peñarocha y el joven Eduardo del Campo, muy visitada la exposición de regalos instalada en casa de su tío, el conocido industrial don Francisco Villalba.

Dicen de Burriana que durante los dos últimos días se han embarcado 3.890 cajas de naranjas.

Continúan sus trabajos los ingenieros señores Cruz López y Cifuentes, con sus auxiliares, para la nivelación de precisión del río Ebro entre Zaragoza y el mar.

Ayer visitaron San Carlos de la Rápita, donde fueron recibidos por el síndico suplente de la Confederación señor Torné, recorriendo los puntos más interesantes.

En el Hospital provincial ha fallecido la albergada en la Casa de Beneficencia, Tomasa Puchol Millán, natural de Villanueva de Alcolea.

—De verdadero acontecimiento artístico puede calificarse el grandioso festival musical organizado para el día 19 del presente en la Plaza de Toros y cuyos productos se destinarán a engrosar la suscripción para la adquisición del instrumental de nuestra Banda Municipal.

El acto se celebrará, como decimos, en la Plaza de Toros el domingo día 19 del actual y en el mismo tomará parte la laureada banda Unión Musical de Liria que vendrá ex profeso para este festival.

Uno de estos días publicaremos el programa detallado de este acontecimiento que, apenas anunciado, ha despertado enorme entusiasmo tanto en la capital como en los pueblos de la comarca.

GRANULADO CITROËN Pídale en Cafés y Bars

—Se ha reanudado el trabajo de arreglo del pavimento de la calle Mayor.

—En la Inspección de policía se nos facilita la siguiente nota: «Afortunadamente no son exactos los informes suministrados a «La Provincia Nueva» respecto al número de bicicletas desaparecidas en esta capital en pocos días, toda vez que desde 1.º de Mayo hasta la fecha, solo ha sido denunciada en la Inspección de Vigilancia la desaparición de una bicicleta a don José Gómez Marco, a quien hace referencia el expresado diario.

Con fechas anteriores y en lo que va de año han sido denunciadas otras cinco desapariciones, de las cuales una bicicleta fué recogida por los guardias municipales que la depositaron en el Retén y más tarde fué puesta a disposición del Juzgado correspondiente, y otra se trataba de un individuo completamente embriagado que por el estado en que se encontraba no recordaba donde la había dejado, apareciendo después en un taller de esta capital, que fué donde la dejó, resultando por consiguiente que solo se ha tenido conocimiento en virtud de denuncias presentadas de la desaparición en lo que va de año, de cuatro bicicletas de las cuales se ignora el paradero, apesar de las activas gestiones que para su busca se han practicado, dándose el caso además de que algunos se han presentado en la Comisaría, denunciando la desaparición de bicicletas, que a las pocas horas han aparecido, por haberlas recogido de la calle algún familiar o amigo del perjudicado.

Estos hechos, aunque no tengan la importancia en número que parece quiera indicarse, no por ello son menos de lamentar y a evitarlo tienden las medidas tomadas por la policía en virtud de las órdenes recibidas del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia que adoptará las medidas necesarias para evitar la repetición de estos hechos que obedecen principalmente al abandono de los interesados al dejar las bicicletas en la vía pública mientras ellos penetran en las casas para ventilar sus asuntos.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Joaquín Bonet Varea, Salvador Doménech Sol y Salvador Sansano Navarro, de Ond; y Antonio Arquesa Fresquet, de Benicarló.

—Pida usted en Cafés y Bars un CITROËN EL REFRESCO DE MODA

—POST GRIPPE.—Sus complicaciones Laringeas y Broncopulmonares curanse con las Inhalaciones y Pulverizaciones de TERMAS GALOFRE Balneario-Hotel-Villavieja

—EL SOMBRERO DE PAJA elegante y barato lo encontrará usted en la sombrerería VIUDA DE ANDRES, Ruíz Zorrilla, 17, Desde DOS pesetas en adelante.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

TERCIANAS Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 145 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro... EL ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

De regreso De veraneo Acompañada de su hija y nieta ha marchado a sus posesiones de Segorbe, para pasar allí el verano, la respetable señora doña Consuelo Conejos, viuda de D'Ocón.

Paquito Tárrega Tras brillantes oposiciones ha alcanzado por unanimidad la plaza de director de Abastos de Barcelona, nuestro buen amigo Paquito Tárrega Rizo, hijo del inmortal guitarrista del mismo apellido.

Enhorabuena y que pueda disfrutar este nuevo cargo muchos años.

El abogado del Estado Terminadas las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado, han sido aprobados 17, entre ciento y pico de aspirantes, obteniendo el número 3 el joven abogado que interinamente ejercía el cargo en esta Delegación de Hacienda, don Eduardo Cadena Camino, a quien felicitamos por su triunfo.

Juanito Simón Ha regresado de Murcia, en cuya Universidad se ha examinado con brillantes notas del preparatorio de Leyes, el aventajado alumno de este Instituto Juanito Simón Matutano, a quien felicitamos por este nuevo triunfo escolar, así como a sus padres.

En la Ciudad Jardín Se han instalado en sus «casas» de la Ciudad Jardín, las familias de don Francisco Sánchez, del comandante de Estado Mayor don Adrián Salinas, de don Vicente Blasco, de don José Gómez, de don Joaquín Cabedo y de don José Nebot.

Natalicio En la inmediata ciudad de Villarreal dió ayer a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, doña Consuelo Nogués, esposa de nuestro querido amigo, el Perito agrícola don Juan Bautista Sifre.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran bien. Lo celebramos y enhorabuena.

A Paris En el expreso de esta mañana ha salido para París, el futuro médico don Vicente Gea Uberos, con el objeto de asistir al curso de fisiología en el servicio del doctor Sergent del Hospital de la Charité, en que está matriculado.

A Zaragoza Mañana marchará a la capital de Aragón la distinguida familia de nuestro querido amigo, el rico propietario don Paco Vicente, para asistir a la boda del joven profesor auxiliar del Instituto de Castellón, don Leopoldo Escobar.

Doña Concepción Escobar de Vicente será, como ya digimos, la madrina de la boda. Lleve feliz viaje.

De vacaciones Para pasar las vacaciones han llegado de Barcelona, Vicente y Pilar Ballester Colomer, hijos de nuestro antiguo y querido amigo, el probo funcionario de Hacienda, don Federico Colomer.

Estos estudiosos jóvenes han terminado, con extraordinarias calificaciones, el segundo curso de Medicina y Farmacia, respectivamente, por lo que les felicitamos, haciendo extensivos nuestros plácemes a su apreciable familia.

En Villavieja La familia del teniente de Seguridad señor Rauos, se encuentra en Villavieja tomando aquellas aguas.

También se encuentra en Villavieja, tomando baños, la distinguida señora doña Elisa Sánchez de Ferrer.

El teniente del Valle Se encuentra en Castellón, pasando unos días de permiso, nuestro querido amigo, el teniente de la guardia civil don Manuel del Valle Frutos.

Viajeros Han marchado: A Valencia, la familia del comandante de infantería, don Vicente Dols. Al balneario del Avellá, don Buenaventura Bayer y su hija. A Salou, don Francisco Pérez Melero y su hermana. A Barcelona, Vicente Altava Alegre.

Gobierno Civil El honor del Rey. CARAVANA AUTOMOVILISTA

De la capital, además de los numerosos coches ocupados por las representaciones oficiales, fueron inscritos los de propiedad de las personalidades siguientes agregándose otros varios:

Doña Concepción Alloza, don José Armengot, don Ildefonso Alos, don Amadeo Asensi, don Manuel Alegre, don Francisco Barceló, don José Bolx Ramba, don Manuel Brea Perales, don José Balaguer, doña Carmen Bernad, don Sebastián Carpi Gil, don José Chillida, don Francisco Cazador, don Federico Colomer, don Francisco Cantó, don José Candelas, don Vicente Domínguez, don Antonio Dolz, don Juan Esquerdo, don José Espinosa, don José Escrig, don Agustín Espinosa, don Juan Fabregat, don José Forés Porcar, don Marino Ferrer, don Vicente García Petit, don Ismael González, don Ramón Godes, don José Galmés, don José Guallar, don Manuel G. Esprell, don José Huesa Bueno, don Ramiro Herrero, doña María Juan, don José Llobel, don Gonzalo Molina, don Manuel Mozas, don Ildefonso Martí Matutano, don Antonio Morolló del Pozo, don José Molina, don Francisco Maristany, don Víctor Martín Eced, don Pedro Navarro, don Vicente Navarro Pastor, don Vicente Pellicer, don Antonio Pascual, don José Pascual Campos, don Francisco Pérez Melero, don Eduardo Portillo, don José Prades, señorita Pepita Ruiz, don Luis Ros de Ursinos, don Eugenio Roig Huguet, D. Juan Rodríguez Badaló, don Rafael Rodríguez, don Joaquín Roig, don Félix Roig Morelló, don Vicente Ramón, don Vicente Salvador, don Ramón Salvador Monferrer, don Adrián Salinas, don Odón Salvador Monferrer, don Landelino Salvador Monferrer, don Alfonso Segura, don Ignacio Villalonga, don Ricardo Vedit, don José Vilaplana, don Manuel Vilar Montesinos, don José Vicent Pauró.

De los siguientes pueblos de la provincia asistieron: Adzaneta, un coche; Albalácer, 4; Alcalá de Chivert, 5; Alcora, 7; Almazora, 16; Almenara, 4; Altura, 1; Bechl, 1; Benafar, 1; Benicarló, 21; Benicassim, 2; Burriana, 35; Cabanes, 3; Cáliz, 1; Canet lo Roig, 1; Café, 1; Cauetel, 1; Cuevas de Vinromá, 2; Chert, 1; Eslida, 1; Figueruelas, 1; Gaiñel, 1; Geldo, 2; Higueras, 1; Jérica, 2; Lucena, 6; Montanejos, 1; Morella, 7; Navajas, 2; Nules, 5; Onda, 10; Peñíscola, 1; Ribesabes, 2; Rosell, 2; San Mateo, 1; Segorbe (del distrito), 40; Sol de Ferrer, 1; Tales, 1; Trig, 1; Torreblanca, 4; Traiguera, 1; Vall d'Alba, 1; Vall de Uxó, 5; Vallfarnés, 1; Villafraña, 2; Villarreal, 37; Villavieja, 3; Vinaroz, 28; y Viver, 3.

Suscripción Pro damnificados de Marruecos y costas de Levante. 2.ª RELACION

Suma anterior, 3.177 ptas. Ayuntamientos de Adzaneta, 25 pesetas; Alcora, 10; Argelita, 5; Ayódar, 10; Castillo de Villamalefa, 10; Cortes de Arenoso, 10; Costur, 10; Chodos, 5; Espadilla, 5; Fanzara, 15; Figueruelas, 5; Fuentes de Ayódar, 5; Lucena del Cid, 25; Ludente, 10; Ribesabes, 10; Sueras, 10; Tuga, 5; Torrechiva, 5; Useras, 25; Vallat, 3; Villahermosa del Río, 10; Vistabella del Maestrazgo, 10; Zucaina, 10; Ares del Maestre, 15; Ballestar, 4; Bel, 2; Bojar, 5; Castell de Cabres, 5; Castellfort, 5; Cinctorres, 10; Corachar, 5; Chiva de Morella, 15; Forcall, 5; Fredes, 4; La Mata de Morella, 25; Morella, 15; O'ocau del Rey, 2; Orells, 10; Palanques, 3; Portell de Morella, 10; Puebla de Benifasar, 7; Todotella, 10; Vallibona, 2; Villafraña del Cid, 15; Villores, 3; Zorita del Maestrazgo, 5.

Suma 3.587 pesetas.

En la Audiencia El juicio de hoy Hoy se ha visto la causa seguida contra Antonio Miravet Capdevila, por homicidio por imprudencia, procedente del juzgado de Castellón, actuando de abogado defensor, el señor Morello y de procurador el señor Bellver.

El juicio quedó concluso por sentencia.

En la Diputación Dando gracias. El Presidente de la Diputación provincial don Manuel Lillo, ha dirigido atento oficio a cuantos han contribuido a la suscripción destinada a la creación de la Ciudad Un versitaria, significándoles las más expresivas gracias por su aportación respondiendo a los deseos de S. M. el Rey tan interesado en dicha obra.

La visita a la Escuela de cerámica de Onda. Ayer por la tarde, conforme anunciamos, se trasladó a Onda en el tranvía de las cinco el digno Presidente de la Diputación don Manuel Lillo, para visitar la Escuela de Cerámica, creada en aquella industriosa villa por la Corporación provincial.

Al llegar el tren a Onda, esperaban en la estación al distinguido viajero, el diputado director de la Escuela don Constantino Emo y todos los profesores de la misma.

Desde la estación se trasladaron el Presidente y sus acompañantes a la Escuela, recorriendo detenidamente las distintas dependencias, aulas, laboratorios, hornos, etc, y examinando los trabajos de los alumnos de la Escuela, que revelan grandes adelantos que ponen de manifiesto la labor intensa de los profesores.

El señor Lillo regresó a Castellón en automóvil anoche mismo.

Esta mañana al recibir a los periodistas en su despacho oficial del Palacio de la Diputación, les habló de la anterior visita, mostrándose satisfechísimo y expresándose en términos de justo y caluroso elogio para el Diputado director señor Emo y para los profesores de la Escuela que están realizando una fecundísima labor en pro del resurgimiento de una industria que tanta gloria proporcionó a Onda en tiempos preéritos.

Actualmente—nos dijo—asisten a la Escuela unos 150 alumnos causando verdadero asombro los patentes adelantados realizados, apesar de ser este el primer año que aquella funciona. Hay entre los trabajos de los alumnos verdaderas preciosidades, que acusan en sus autores artistas de gran porvenir que han de ser un legítimo orgullo de la provincia.

Terminó el señor Lillo, su interesante charla con los periodistas, reiterando la íntima satisfacción que la visita a la Escuela le había proporcionado, pues su admirable funcionamiento y los frutos que comienza a dar, justifican el celo y cariño que la Diputación pone en cuanto afecta al progreso y resurgimiento de nuestra provincia, cuyos intereses le están encomendados.

En la Delegación de Hacienda Autorización. Ha sido concedida autorización para transporte de viajeros en automóvil a Jenaro Catalá, de Castellón y José Cuevas, de Cabanes.

Devolución. Se ha dispuesto la devolución de una cantidad ingresada para reducir el servicio en filas a favor de don Agustín Miló de Cabanes.

A su destino. Para posesionarse de su nuevo destino ha marchado a Madrid, la auxiliar de esta D.legación, doña Carmen Minguez.

En el Ayuntamiento Sesión de la Permanente Se ha reunido bajo la presidencia del alcalde señor Guinot la Comisión Permanente, aprobándose todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Terminado el despacho, el alcalde da cuenta de que se han organizado Verbenas populares, que tendrán lugar en el antiguo paseo de Ribalta las vísperas de San Juan y San Pedro.

(En estas verbenas se otorgarán por un tribunal que se constituirá al efecto, bonitos regalos a las mujeres que presenten el mejor y más artístico mantón de Manila.)

Asimismo da cuenta el señor Guinot de que la Junta de Damas de la Cruz Roja, ha solicitado permiso para celebrar otra verbena en dicho paseo a beneficio de la expresada institución, acordándose acceder a lo solicitado. Dicho festejo se efectuará en una fecha intermedia entre las festividades de San Juan y San Pedro.

También se tomó el acuerdo a propuesta del alcalde de que por el arquitecto municipal, se formule el necesario proyecto para cortar, de acuerdo con el Sindicato de Riegos, los conductos de las acequias del Sequiol y acequia mediana, al objeto de lograr que cuanto antes desaparezcan los focos de infección que se forman al final de la calle de Herrero.

Se nombra clarinete solista de la Banda Municipal, con carácter de interino, a don Joaquín García.

Y finalmente se lee un oficio del Presidente de la Audiencia, interesando unas reformas complementarias en el Palacio de Justicia, facultándose al señor alcalde para que se ponga de acuerdo con la Diputación provincial para último el asunto.

Sucesos del día CASTELLÓN (Grao) Accidente ciclista

Facundo Vilar Vallés, vecino del Grao, regresando en bicicleta de Castellón, al llegar al sitio denominado el «Olivaret», se encontró con las bicicletas números, 219 y 242 de la matrícula de esta capital y otra que no llevaba número, que montaba un tal Francisco, habitante en la Ronda de la Magdalena, cerrándole el paso por no llevar luz y chocando la del Francisco con la del Vilar, rompiéndole el farol y produciéndole varias heridas, que fueron curadas por el médico don Pedro del Pino que le apreció una herida contusa en el labio inferior, otra en el labio superior, contusión de los dientes incisivos, medio y extremo izquierdo y otras varias contusiones de pronóstico reservado.

Se ha dado cuenta al señor juez de Instrucción. VILLAFRANCA Ahogada

Dolores Simón Barreda, de 21 años, marchó ayer a lavar a una balsa que existe en la partida del «Tejerío», y al arrojarse para echar la ropa al agua sufrió un ataque de epilepsia, cayendo de cabeza y pereciendo ahogada.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver instruyendo las correspondientes diligencias.

Registro civil Nacimientos

Vicenta Dolz Porcar, María Brea, 34. Rosa Bacas Felip, Canalejas, 6 (Grao). Luis Pol Llorens, Alegría, 19 (Grao). Ramón Godes Bangochea, G. Chermá, 97.

Defunciones Teresa Torner Ubeda, 34 años, 7 Julio, 2.

Día religioso Santos de mañana

Santos Primo, Feliciano, Vicente, mártires; Maximiano, Ricardo, obispos; Julián, monje; Pelagín, virgen y mártir. El Oficio y la Misa son de la infraoctava de Pentecostés, con conmemoración de los Santos Primo y Feliciano, rito semidoble y color encarnado.

Indulgencia de la Santa Bula. Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa María.

Gran taller de herrería — DE — Daniel Bort

San Roque, núm. 13. Montado con todos los adelantos modernos. Especialidad en soldadura autógena, Cenas, Bombas de riego, Bloques, Carteros y Herrería marítima

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un reloj pulsera de señora, desde la estación del Norte por el andén central de Ribalta hasta la calle de Colón, cruce con la de González Chermá, que lo presente en esta Administración y se le gratificará.

Maquinaria

Casa importante en el ramo, está interesada en relacionarse con agentes fijos, representantes y viajantes a comisión que puedan facilitarle oportunidades de ventas, proyectos y trabajos de ingeniería, suministros e instalaciones industriales. Dirigirse por escrito a D. Luis Borjas, Guillén de Castro, 56 VALENCIA

SE TRASPASA

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa una tienda de comestibles, muy apropiada, situada en el centro de la población y en puesto de porvenir. Razón, Mayor, 106, por la tarde.

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE
EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL
HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA Y DE
LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

Ningún coche tiene las bellas líneas del BUICK

En un conjunto de buenos automóviles se destaca siempre la regia hermosura del BUICK.

Es tan difícil imitar tan siquiera su elegante estilo, su perfecta construcción que toda la industria automovilista ha quedado asombrada al ver que los constructores del BUICK han conseguido fabricar un motor de válvulas en la culata y sin vibración hasta donde es posible, y un coche cuya perfección no se había logrado alcanzar; un BUICK es un BUICK y esto es solo bastante para dar idea de su valor.



STOCK DE PIEZAS DE RECAMBIO

NUEVOS PRECIOS

Turismo, 12.000 pesetas—Coach, 13.500—Sedan 14.100
Gran Seis. Modelo «Master»
Turismo sport 16.000 pesetas—Sedan 20.600—Brougham 19.000
Csupe 20.000 pesetas

Pidan detalles a nuestro Concesionario

EN CASTELLÓN VIUDA DE D. LUIS OLIVEROS

GONZALEZ CHERMA, 52

Exposición: Ronda de la Magdalena, 3, junto a Ribalta

música y de numerosos socios, se verificó el domingo por la tarde el traslado de la bandera de «La Filarmónica Burriana» a la nueva casa que ocupa esta sociedad, y con tal motivo, dió a continuación la referida banda un concierto en el Luna Jardín Cine; cuyo local está unido al casino, y tiene su puerta de comunicación.

Los filarmónicos músicos que acudilla y dirige el buen maestro Rafael Julián, ejecutaron, entre varios bonitos pasodobles, «Egmont» de Beethoven y «El Sinaí» de Giner, obteniendo todos muchos aplausos.

Nuevo farmacéutico.

En Santiago de Compostela acaba de terminar la carrera de Farmacia el joven burrianaense Juanito Santágueda, hijo de nuestro buen amigo don Tomás, dueño de la conocida Farmacia de la calle de San Vicente.

La enhorabuena al nuevo farmacéutico y a sus padres, quienes experimentan con tal motivo una gran alegría e inmensa satisfacción.

Taurómaca.

Nuestro amigo, el joven ganadero Pepe González Miralles, ha estado los pasados días en las sierras de Alcázar, Segura y Morena, pero no habiendo encontrado toros en aquellos lugares, fué a Salamanca en donde ha adquirido doce toros asociados, que a juzgar por sus fotografías, son de inmejorable trapío, según parecer de los aficionados inteligentes.

Ya lo saben, pues, los pueblos y personas interesadas. Pepe González, dispone este verano de doce hermosos ejemplares cornúpetos.

Espectáculos.

Estos últimos días han sido pródigos en buenas películas. Entre otras, se han proyectado: En el Oberón, las dos jornadas de «Mare Nostrum»; en este mismo teatro y después en el salón cine Requena, «El soldado desconocido», y en el Luna Jardín Cine, «La isla de los sueños» y «La quimera del oro».

Anoche en el Oberón se pasó la primera jornada de «El jorobado de Notre Dame», adaptada de la célebre novela de Victor Hugo, «Nuestra Señora de París».

En el teatro Unión Obrera se representó el domingo, por el buen cuadro de aficionados que dirigen Manolo Archelós y el maestro Amado Agud, las zarzuelas «El mal de amores» y «La niña de las planchas», tomando también parte en las obras la tipla cómica castellonense Carmen Requena.

El «Zoo Circus».

Hoy y mañana tenemos aquí el Zoo Circus, la más grande exhibición de Europa, con sus 250 personas y 500 animales.

Toda Burriana hállase intrigada por la formidable reclám que se ha hecho para este gran circo y su exposición de fieras.

X y Z.

Miércoles 8 junio 1927.

¡Recuerde usted!
que por antiguas que sean las enfermedades de
Estómago e Intestinos
se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.



¿ESAS SON FORMALMENTE LITINADAS GUSTIN?

Asegúrese usted, porque se contrahecen todas las grandes marcas. De este modo usted obtendrá la mejor de las aguas minerales, alcalinas, litinadas, científicamente dosificadas, y además activas que las aguas minerales las más caras. Los

Lithinés del D. Gustin

permiten de preparar una agua ligeramente gaseosa, digestiva, deliciosa que se bebe pura o mezclada a todas las bebidas a las que den un gusto exquisito. Para todas las afecciones Ríñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestinos.

DEPÓSITO CENTRAL: Establecimientos BALMAZ OLIVEROS, S. A. - PASO DE LA INDUSTRIA, 14 - BARCELONA

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	148
no idem.	23
transentes	0
32 niños media ración	16
Total	187

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	142
no idem.	23
transentes	0
32 niños media ración	16
Total	181

Ecos de Morella

Crónica de la semana.

En la próxima fiesta del Corpus y de la que es claviario o mayoral este año don Antonio Manero, comerciante de esta plaza, celebrará su primera misa, el nuevo sacerdote don José María Mezquita, hijo de esta ciudad.

—De Tortosa regresó ayer don Francisco Milán, Administrador de este Banco de Tortosa, acompañado de sus hijos don Plácido y Angelita.

—Morella también figuró en la caravana automovilista de Sagunto, para rendir homenaje y pleitesía al Rey, con motivo de la inauguración del monumento a la Restauración. Según cuentan las crónicas, a Morella hubiera correspondido el honor de presentar, la proclamación de don Alfonso XII y restauración de la Monarquía, si el gobernador militar de Morella, por aquella fecha, no se hubiera opuesto. En el sitio hoy todavía denominado «Pla del Roll» cerca del Hostal Nou, y frente a Morella, debía haberse verificado de la ceremonia.

—Regresaron de Castellón, después de examinados, los alumnos de estas Escuelas Pías, acompañados de sus superiores. Por cierto que nos dan muy buenas noticias, respecto de las calificaciones obtenidas, por dichos alumnos, por lo que felicitamos sinceramente a los mismos y a sus profesores.

—El pasado día 30 de Mayo, se celebró en estas Iglesias la consagración de España a Jesús Sacramentado, conmemorando la fiesta de la Realza de Cristo. Hubo exposición de S. D. M. y rezóse la oración ya hecha expresamente, para estos actos.

—Días pasados estuvo en nuestra ciudad, el conocido almacenista de tejidos, de Madrid, don Agustín Ferrer y Prats, sucesor de don Ramón Pallarés y Prats, acompañado de su distinguida familia. Es esta casa, una de las más importantes en el ramo de tejidos de España, y su propietario, hijo de esta ciudad, quiso llegar a su patria chica

después de muchos años de ausencia.

—En la iglesia de San Juan comenzaron los cultos dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, durante el mes de Junio, por la Asociación de este mismo nombre.

El Corresponsal.

Morella 6—Junio—1927.

Loza sanitaria



Las mejores calidades en Waters, Lavabos, Bañeras, Bidets y accesorios
Ferretería «El León»
CHERMA y BRAULIO
Colón, 23.—CASTELLÓN

Se alquila o vende un maset en la carretera de Alcora, con cuatro dormitorios, cocina, cisterna y gran comedor, plantado de almendros y frutas. Razón, calle Fola, 21.

SE VENDE O ALQUILA una instalación completa para la fabricación en gran escala de bloques de hormigón. Razón: Méndez Núñez, 37.—Castellón.

Se vende muy barata una preciosa estantería hecha a talla, buena para cualquier comercio. Razón en la redacción de este diario.

POLLUELOS
de razas selectas, «se sirven en el acto» al nacimiento o de 15 días, así como huevos para incubar o tomar.
Sindicato Avícola de Castellón

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.



En todas las edades

desde la niñez a la ancianidad, la Harina Lacteada Nestlé constituye un alimento completo de fácil digestión. Contiene la mejor leche de vaca, azúcar, malta freída y harina de trigo preparado y dosificado por medio de procedimientos especiales.



HARINA LACTEADA NESTLÉ.

Sociedad Nestlé
Pida muestras y folletos a: (Anónima Española de Productos Alimenticios)
Vía Lavetana, 41 - Barcelona

Líneas de vapores
Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de 3.ª clase

Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde
De Castellón, jueves, doce horas
Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.
Informes { Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, DIGESTIONA y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago
Dispepsia
Acedias y Vómitos
Inapetencia
Flatulencias

Diarreas en Niños
y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
Dilatación y Úlcera del Estómago
Disenteria

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

En las FARMACIAS y DROGUERIAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos

Capital Social 50.000.000— de pesetas
Desembolsado 30.000.000—
Reservas 27.608.214'91

INTERESES QUE ABONA

CUENTAS CORRIENTES

A la vista	2 1/2 ol° anual
A un mes	3 ol°
A tres meses	3 1/2 ol°
A seis meses	4 ol°
A un año	4 1/2 ol°

CAJA DE AHORROS

4 ol° ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa

SUCURSAL DE CASTELLÓN: P. Castelar.—Teléf. 43

MAPEL FUMAR

BAMBÚ

ALMACÉN DE MADERAS

IMPORTACIÓN DIRECTA

Rafael Rodríguez Errando

Avenida Clará, 33-45 — — — Teléfono n.º 276

CASTELLÓN DE LA PLANA

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Recetado por los médicos.
En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas
Farmacia Puerto, Plaza San Pedro, 5.-MADRID